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Ha az eddig kiadott hivata­
los jelentéseket — melyek őszin­
tén és becsületesen, minden 
szépitgetés nélkül tájékoztat­
nak bennünket a hadi esemé­
nyekről — olvasgatjuk, nagy 
lelki megnyugvás tölt el ben­
nünket.

A magyar fegyverek győz­
nek mindenfelé. Seregeink űzik
— hajtják az ellenséget és 
egyik diadalt a másik után 
aratjuk. Nincs okunk tehát félni.

Mégis valami ideges nyug­
talanság látszik az embereken.

— A hirek lassan jönnek, 
az előnyomulás nem elég gyors
— mondogatják.

Azt szeretnék, ha minden 
percben új híreket kapnának 
és ha seregeink már elfoglal­
ni u volna'- Szibériát I«

Ne legyünk türelmetlenek. 
Minden megjön a maga idejjére. 
Ok nélkül magunkat izgatni kár, 
másokat rémisztgetni pedig 
egyenesen bűn.

Seregeink minden lépése előre 
meg van határozva és a ma­
gyar hadsereg eddig fényesen 
oldotta meg feladatát.

A hadvezetés jó kezekben 
van. Kipróbált, harcedzett ka­
tonák a hadvezérek. A Lemberg 
ekörüli uj harcok az orosz had­
sereg teljes megsemmisítéséi 
hozhatják maga után. A bal- 
szárnyon Dankl és a közép 
szélen Auffenberg verik az 
oroszt és ezen harcok 260 orosz 
ágyút eredményeztek a ma­
gyarnak máris.

Győzünk mindenfelé. Sere­
günket, az orosz nem verte 
meg és nem is fogja megverni.

Kitűnő hadvezérek alatt a 
világ legjobb katonái mennek 
az orosz ellen és hogy a musz­
kát elfogják tiporni, az olyan 
biztos mint hogy a botnak két 
vége van.

Amikor ilyen híreket hallunk, 
kár ijesztgetni magunkat és 
másokat

Ne legyünk kishitüek. Egy 
jó magyar embernek ki sem 
szabad ejteni a száján, hogy 
megverik a magyar sereget, 
ilyet magyar ember nem mond­
hat.

A magyar katona győzhetet­
len. Akármennyi az orosz, nem 
félünk tőle, hagy jöjjön. Egy

magyar megeszik húsz oroszt.
1848-ban tizfelől jöttek a 1 

magyarra és a magyar nem 
ijedt meg, hanem leverte el­
lenségeit.

Hogy győznék le most a ma­
gyart? Mi győzünk, mert győzni 
akarunk! Porban akarjuk látni ! 
előttünk az oroszt, teljesen meg- 1 
semmisülve.

Az itthonmaradt „hadvezé- : 
rek“ pedig okosan teszik, ha ;■ 
hallgatnak. Szóval ellenséget ' 
megverni nem lehet és a ma­
gyar hazának nemhogy hasz­
nálnának az ilyen üres fecse­
géssel, hanem nagyon is árta­
nak.

Ha nekünk félelemre van '» 
okunk, akkor mit csináljon a 
szegény francia, melynek fő­
városát ostromolja a német.

A francia igazán félhet, mert'» 
Damokles kardja ott lebeg a 
feje felett és a néniét barna- ; 
rosan megadja annak az elzül- j 
lőtt népnek a kegyelemdöfést, t

Mi azonban örüljünk és biz- ' 
zunk a hatalmas, jóságos Is­
tenben, ki eddig megsegített, i 
de ezután is meg fogja segi- ’ 
teni a magyart és a németet' 
és diadalra vezeti dicső had- : 
seregeinket.

Legyünk tehát nyugton és 
várjuk türelemmel a harci ese­
ményeket.

Gyalázatosak.
Eddig azt hittük, hogy gyaláza­

tosságok csak a Balkánon fordul- '> 
hatnak elő. A hitvány Szerbián nem ' 
csodálkozunk egy percét sem. Ez 
nem nemes ellenség. Ez egyszerűen 
egy gyalázatos vadbanda, mely az > 
alattomosságnak minden fegyveré­
vel dolgozik. j

Sebesültjeinket nem kímélik. Reá 
lőnek a sebeket kötözi) orvosokra. 1 
Fehér kendőt lobogtatnak, hogy ' 
azután orozva gyilkolhassanak. ’ 

Lent járt katonáink beszélik, hogy 
egy elfogott zászlóst eleven nyúz- 1 
tak meg.

Katonáink már tudják, hogyan 
kell velük elbánni...

Ezt a gyalázatos bandát, mint 1 
veszett ebeket, egyszerűen ki kell 
irtani a legrenttetőbb módon.

Az oroszokról is tudtuk, hogy 
nem különbek. 1

Műveletlen vad banda ez is. Még 
tiszt is akad közöttük hogy midőn 
sebeit a mi orvosun < bekötözte,

I hálából fegyvert fogott s az őt 
gyógyító orvosra reá lőtt.

: Elbántak vele. Katonáink már
fc -dják hogy ezekkel is hogy kell 
hinni.

A németek azt mondják a bru­
tális orosz katonákra, hogy ezek 
nem katonák, ezek gazemberek!...

És ezek oldalán harcolnak az 
angolok és franciák. Pfuj!

Eddig a világ két legműveltebb 
L unzetének tartottuk őket, de most 
1- ábrándítottak bennünket.

Az angol egyszerűen kalmár s 
h a érdeke úgy hozza magával: uton- 
á ló. Nem szégyenli még azt sem, 
hogy sárga fajt uszítsa a fehér faj­
tara. Épugy, mint a francia a feketét.

Ezek a müveitek, ezek azután 
a gentlemanek!...

Minthogy jól kiporoltuk — a 
nadrágjukat, hát egyszerűen le is 
a’jasodtak. A gyávák, hogy az em- 
b >rí életet jobban pusztíthassák,

* 'nőst már robbanó dum-dum 
golyókkal lövöldöznek.

Érzik már erősen, hogy nyakuk 
körül csavarodik a kötél. Százez- 
rivel akarják hozatni reánk és szö­
vetségesünkre a sárga japánt, Ázsiá­
nak e legnagyobb kalmárját, aki 
már nekik is kezd tolakodásával 
kellemetlen lenni.

Hát mindezeket örök tanulságul 
jó lesz egyszer s mindenkorra meg­
jegyezni.

Lelkesedjék hát értük ezután majd 
az, akinek ízlése még azt diktálja.

Majd tudjuk magunkat ezután 
mihez tartani!...

Becsületes szövetségesünk meg­
mutatta, hogy szavát állja. A kar­
dot kihúzta a mi igazunk mellett. 
Ezt a kardot vitézül forgatja.

A világ bámulja azt a lelkese­
dést, azt az energiát, melyet mind­
ketten kifejteni tudunk.

Bár az egész világgal hadako­
zunk, de mellettünk az igazság.

Az Istennek meg kell segíteni 
bennünket.

Eddig győzelemről győzelemre 
haladtunk. Lehet, hogy nekünk is 
lesznek nehéz pillanataink, de a 
végeredményben nekünk kell győz­
nünk s még a pokol minden ör­
döge sem vesz erőt rajtunk.

— Fizetik a katonaság ré­
szére az átvett lovak árait.
\ legszélesebb körök érdeklődé­
sére tarthat számot az a rendelet, 
melyet a miniszterelnöki sajtóiroda 
értesítése szerint most adott ki a 
kormány a katonai célokra átvett 
lovakért, szállító eszközökért és 
egyéb ingóságokért, a hadbavonult

igényjogosultakat részére járó kár­
pótlás összegének kifizetése tár­
gyában. A rendelet kimondja, hogy 
ha az 1912. évi 50. és 51. törvény­
cikk értelmében a katonai igazga­
tás részére átvett lovak és szállító­
eszközök és egyéb ingóságokért 
kárpótlásul kiutalt összegről kiállí­
tott postatakarékpénztári fizetési 
utalványt magának az igényjogo­
sultnak, illetőleg törvényes képvi­
selőjének kezéhez azért nem lehet 
kézbesíteni, mert hadiszolgálat tel­
jesítése végett távol van a pénz 
fölvételére, amennyiben meghaladja 
azt az összeget, melyet a címzett 
házinépe tagjainak kezéhez is sza­
bályszerűit háztartásban levő tör­
vényes feleségének, szülőknek vagy 
törvényes gyermekének kezéhez 
lehet kézbesíteni, vagy kifizetni, 
föltéve, hogy ezek vezetik az igény- 
jogosultak gazdaságát vagy üzle­
tét és ha az igényjogosult vagy 
törvényes képviselője tiltakozást 
vagy ellenkező intézkedést a posta- 
hivatalnál be nem jelentette.

a hadba vonultak 
itthonmaradottait

IV-ik kimutatás.
Gál Sámuelné, Lantos Ferencné, 

Bárány Böske és Diamant Lujza 
VIII. gyüjtöivén adakoztak: Balázs 
Mihály 10 f, Kis Vendel 1 liter bab, 
Ormándi Ferencné 50 f, Bánfi Pál 
30 f, Vida Mihály 6 f, Bozó János 
10 f, Szabó Károly 10 f, Pap Sán­
dor 20 f, Antal Gáborné 1 K, Ko­
vács István 30 f, Barna Antal 5 
tojás, Kecskeméti József 20 f.

Kardos Istvánná, Dr. Szobi Lipótné, 
Szimcsák Mariska és Sznágyik Ma­
riska IX. gyüjtöivén adakoztak: Dr. 
Szobi Lipót 40 K, Dr. Pity Sándor 
30 K, Szaniszló Ferenc 4 K, Hor­
váth Vera 10 f, Huszka Sándor 1 K, 
Karaszka Kálmán 2 K, Vigh Gyula 
havonkint 5 K, Haász nővérek 3 K, 
Hám János 5 K, Szalay Jánosné 
10 K, Konc Lajos 10 K, Veres Sán­
dor 3 K, özv. Szabó Lipótné 5 K, 
Keresztes Áron 5 K, Büchler Gyula 
25 K, özv. Kaufman né havonkint 2 K, 
Soós Ádámné 1 K, Szimcsák István 
1 K, Baksay 1 K, Olvashatatlan 
név 1 K, Wultz Gyula 1 K, Sántha 
Ármin 1 K 40 f, Kertész Mór 2 K, 
Marton Mihályné 2 K, Bányai Já­
nos 1 K, Zsótér Józsefné 1 K, Nagy 
Pál 1 K, Pap Vera 18 f, Gyovai 
Pálné 10 f, Ágoston Lajosné 20 f, 
Bereczki Balázsné 40 f, Lantos Já­
nos 30 f, Tóth Lajos 40 f, Gémes 
Ignác 40 f, Rozgonyi Józsefné 20 f, 
Judik Menyhért 50 f, Rosenbreuer 
András 30 f, Korom Gáspár 40 f, 
Kis Mihályné 60 f, Gyovai Antalné 
40 f, Antal Istvánné 20 f, Harmat 
Istvánné 20 f, özv. Morvái Illésné 
20 f, Kurucsai Ágnes 20 f, Gémes 
Illésné 50 f, Kirschner Jakabné 20 f,
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Szécsényi Mihályné 8 f, Ludányi I 
Károly 20 f, Terbán Borbáláiéi liter j 
paprika, Ormándi János 1 liter bab, : 
Gyovai Pálné 3 kg. liszt, Bárányék 
naponta fél liter tej, és 1 zsák 1 
burgonya, Haász Juda 5 liter bab, 1 
Balázs János burgonya és bab, An- ; 
tál Mihályné másfél liter liszt, Gé­
mes lllésné 1 véka burgonya.

Korom Áddmné, Sshvdb Mórné, 
Gyenes Margit és Seres Irén X. 

gyüjtőivén adakoztak: Gyömbér Já­
nos 60 f, özv. Dombi Sándorné 10 f, 
Kispál Mózes 40 f, 10 kg. burgo­
nya, Korom Gézáné 4 f, Szeri Já­
nosáé 4 f, Mihály Lajos 20 f, Szunyi 
György 3 liter bab, 8 tojás, Mihály 
József 2 liter bab, 3 tojás, Oláh 
Mihály 1 véka burgonya, özv. Ba­
lázs Józsefné 10 f, Kenderes! Ist­
ván 4 f, Bozó József 2 tojás, Am- 
bruzs Jánosné 10 kg. burgonya, 
Német Antal 5 liter bab, 10 kg. 
burgonya, Harmat Mihály 10 f, An­
tal Sándor 4 f, Bánfi Ferenc 1 li­
ter bab, Németh Jánosné 20 f, Hor­
váth István 4 f, Kallai Ferencné 
2 liter bab, Kocsis János 1 K, Lo­
vas Terns 1 K, Takács János 1 K, 
N. N. 20 f, Pap Menyhért 6 f, Ko­
vács József 40 f, Szeri Ferenc 2 
liter bab, Bánfi Antal 2 tojás, 2 kg. 
burgonya, Lantos Jánosné 2 tojás, 
Mucsi Mihály 4 liter bab, Tóth Gá- 
borné 20 f, Antal Istvánná 2 liter 
bab, 10 kg. burgonya, Bereczki 
Sándor 30 f, N. N. 2 f.

Korom Józsefné, We sz Ignácné, 
Kovács Bős ke és Falábú Erzsiké
XI. gytíjtöivéu adakoztak: Korom 
Józsefné 1 K, Kovács Miksa 1 K, 
Kovács Erzsi 40 f, Nagy Ágnes 60 f, 
Vajda János 20 f, Szécsényi Mihály 
2 liter bab, Tábit Krisztina 2 kg. 
burgonya, Putnoki János 20 f, Zánthó 
Istvánná 50 f, Takács Gáspárné 40 f, 
Sánta Ferenc 6 f, Gál Jánosné 60 f, 
Szentéi István 20 f, Huszka Fe­
rencné 1 K, Denezs Sándor 2 kg. 
burgonya, Kecskeméti János 1 K, 
Keresztes Lajos 1 K, Diamant Vil­
mos 1 K, özv. Schvartz Ignácné 
5 K, Kállai Dénes 20 f, Schváb 
Józsefné 1 K, Schváb Feri 60 f, 
Schváb Sándor 40 f, Hasznos Pé- 
terné 2 liter borsó, Lantos Ferencné 
5 liter búza, 5 tojás, Morvái Mari 
20 f, Jaksa Róza 20 f, Kispál Fe­
rencné 30 f, Antal Teréz 20 f, Ele­
kes Verőn 20 f, Lövi Imréné 1 K, 
Lövi Józsefné 2 K, Szécsényi Lu­
kácsáé 10 K, Gál Istvánné 20 f, 
Zámbó Pálné 40 f, Zámbó Lajosné 
30 f, Berecki Mihály 20 f, Veloszki 
Anbrusné 2 liter bab, Korom Mi­
hályné 10 f, Volford Józsefné 1 K, 
Kispál János • 20 f, Szép Istvánné 
2 liter liszt, Walter Józsefné 40 f, 
Bugyi Mihály 20 f, Schváb Bernátné 
1 K, Weisz Ignácné 2 K.

Lantos Mihályné, Schváb Dávidné, 
Mihály Juliska és Katona Margit
XII. gyiijtöivén adakoztak: Farkas 
Róza 10 f, Annus Etel 1 K, Annus 
Józsefné 20 f, Farkas András 1 K, 
Judik Menyhért fél kiló zsir, Kal­
lai Pál 2 K, Robicsek Mór 3 K, 
Pap Dezső 2 K, Szakái János 20 f, 
Máriás Ferenc 2 liter liszt, fél kiló 
tarhonya, Pölös Mihály 1 szakajtó 
liszt, Nagyillés Ferenc 1 kosár bab, 
Salán ki János 10 f, Szakái István 
20 1, Tóth Károly 20 f, Barna Pál 
10 f, Kis Béla 4 tojás és burgonya, 
Tóth Mari 1 szakajtó búza, Gémes 
György 10 f, Répás Mihály 10 liter 
bab, Ferenci Lajosné 2 tojás, Se­
bők Erzsi 10 f, Balázs Lajosné 5 
liter bab, Gyapjas Józsefné 40 f, 
Szilágyi Kata fél liter tarhonya, 
Szabó Józsefné 1 liter bab, Borsi 
György ne 20 f, Német Jánosné 5 
liter bab, Szökési Józsefné 20 f, 
Ludányi Mihály 3 kg. burgonya, 
Gyömbér Józsefné burgonya, Am­
brus Ferenc 1 liter bab, Lantos

Mihályné 4 K, Fülöp Jánosné 10 f, 
özv. Gál Mihályné 20 f, Balázs 
Márton 60 f, Kis Etel 1 liter bab, 
Tábit Lukács 2 véka árpa, Szakái 1 
Kálmánná 50 f, Pálinkó Viktor ve­
reshagyma, Ferenci Istvánné 3 kg. 
liszt, 1 liter bab, 5 tojás, Sándor ; 
Jánosné 1 liter báb, 1 liter liszt, 
Bozó Ezek 20 f, Gémes Pálné 1 kg. / 
szalonna, Takács András 20 f. 1 

özv. Lantos Jánosné, özv. Rácz 
Jánosné, Gémes Ilonka és Zánthó \ 
Böske XIII. gyiijtöivén adakoztak. . 
Pinka Mátyás 20 f, Terbán Lajosné ,
4 f, Zsótér István 20 f, Bánfi Pálné
4 f, Mihály Jánosné 2 f, Dulicsek
István 20 f, Bozó Mihályné 20 f, 
Győri Julia 40 f, Takács Piros 1 . 
liter liszt, Szabó Gáspárné 3 tojás, , 
Demeter Jánosné 10 f, Apró Balázs 
10 f, Gémes István 1 K, Zánthó , 
Böske 60 f, Horváth Károlyné 14 f, 
Tóth Mari 10 f, Csernák Etel 4 f, 
Ferenci Mihályné 4 f, Bozó Lajos 
10 f. ' ' \

Wimmer Károlyné, Marton Flórné, 1 
Ajtay Emilia és Mihály Esztike XIV. ; 
gyiijtöivén adakoztak: Schváb Je­
li öné 5 kg. hús, Kovalik Józsefné 
10 K, Schváb Dávid 5 K, Mihály 1 
Józsefné 2 K, Páncél Károly 5 K, 1 
1 kenyér, 20 tojás, 5 liter bab, özv. j 
Vida Mihályné 2 K, Fogas Jánosné
1 K, 4 liter bab, Hambach Ernőné , 
10 K, Gelsy Péterné 1 K, Szilágyi 1 
Ferencné 10 K, özv. Farkas Fe­
rencné 1 K, Lőrinc Ferencné 20 í, 
Vida Ferencné 20 f, Ambrus Am­
brus 2 liter liszt, 6 tojás, Nepper 
Istvánné 1 K, Szabó Antal 4 K, 
Korom Pálné 20 f, Gacsári K. Mi­
hályné 60 f, Ambrus Mihály 5 kg. 
liszt, Balázs Gy. János 1 K, özv. v 
Dombi Vendelrié 10 f, Dombi Pál 
50 f, Tóth Orbán 10 f, Gyovai Jó­
zsef 10 f, Szombathelyi István 20 f, 
Szabó Gáspár 20 f, Bozó Károly
2 K, 1 kosár liszt, 1 kosár bab, 15 1 
tojás, 3 liter méz és tej, Banfi Ist­
ván 20 tojás, 5 liter liszt, Szakái 
Pál 4 f, Szakállas Elizeus 80 f, 
Bugyi Antal 20 f, Salánki Mátyásné
5 K, Szabó Pál 20 í, Ambrus Fe­
renc 40 f, Szanda János. 20 f, Se­
res Béla 2 K, Vida János 20 f, 
Gyovai Bernát 10 K, Kovalik Ká­
rolyné 50 í, Tóth Józsefné 2 K, , 
Luca Antal 1 K, Luca Balázs 1 K, 
Német Sándor 20 f, Vogel Jenő 
50 f, Gémes Lajos 1 K, Baksai Jó- : 
zsef 5 K, Rékasi Pál 1 K, Bertók“ , 
János 2 K, Veró N. Antalné 1 K, i 
Wimmer Károly 25 K.

Wimmer Béláné, Hegyiné Kis 
Rózái, Kovács Irma és Vigh Baba ' 
XV. gyiijtöivén adakoztak• Hegyi - 
Józsefné 1 K, Ambrus Mihály 1 K, \ 
özv. Szeri Ferencné 2 K, Gémes 
Gyula 1 K, Gacsári K. Balázs 2 K, 
özv. Dobos Antalné 40 f, Kispál 
Teréz 40 f, Megyeri Gergely 1 K, ' 
Megyeri Péter 2 K, Csernák Györgyné '> 
1 K, Csernák Józsefné 2 K, Dombi 
Apolló 1 K, Szabó András 1 K, 
Bárkai József 1 K, özv. Baksai 

’ Istvánné 60 f, özv. Bába Józsefné í 
1 1 K, Apró Julia 1 K, Matuszka > 

Ambrusné 2 K, Kis János 1 K, 1 
Ambrus Ambrus 1 K, Wimmer Béla 
és neje 20 K, Pölös János 1 K, 
Sánta Lajos 20 f, Bánfi Sándor 

1 10 f, Tóth Kata 6 f, Vajda József , 
10 f, Jenei Etel 40 f, Diamant Ká- 1 

i roly 1 K, Seres Ferenc 60 f, özv. '
, Szabó Kálmánné 1 K, Takács Já­
nosné 20 f, szeri József 50 f, Ko­
rom János 1 K, Balogh János 20 f, 
Tóth Jánosné 1 K, Héjjá János j 
20 f, Lantos Lukács 1 K, Balázs 
Ferencné 40 f, Elekes Pál 20 f, 
Morvái Lajos 20 f, Antal Lajos 20 f, 
Vonnyő Józsefné 1 K, Fülöp 1st- \ 
ván 20 f, 2 tojás, Mihály Gáspár . 
20 f, Ludányi Mari 20 f, Sándor 
Sándor 40 f, Pálinkó Kálmán 20 f, 
Pálinkó János 20 f, Murányi Lajos

1 K, Luca István 40 f, Tóth Mari 1 
15 tojás, Gyovai Anna 40 f, Lan­
tos János 2 liter bab, Bába Kál- ' 
mán 2 liter bab, Jaksa Julia 10 f, 
Tóth Mihályné 1 K, Biró Gábor 1 K, 
Jaksa Kálmán 20 f, Lantos Nikodém 
40 f, Kis Károly 20 f, Szőke Já- i 
nos 3 liter árpa, Német János 2 K, 
Répás Katalin 40 f, Luca János 
40 f, Gémes György 40 f, Lantos 
György 20 f, Bozó Pál 8 f, Dombi 
Krisztina 4 f, Gémes Ambrus 20 f.

A mai számban nyugtázott kész­
pénz adományok össsege 416*90 K. 
Múlt számba kimutatott összeg: 
1911*35 K. összesen: 2328*25 K.

Vitos Gerő
pénztáros.

(Folytatása a jövő számban következik)

Anagy csata
Gyönyörű az erő, mikor már 

lesújtott, de szebb talán akkor, 
mikor még csak akar sújtani.

A nemes név, büszke cél- 
tudatosság és a komoly sors­
állás teszi fenségessé az erő 
megmozdulását.

Ilyen grandiózusán fenséges 
a mi hős seregeink titáni el- 
dübörgése is az északi csata­
téren.

A tíznapos rettentő küzde­
lem nem fárasztotta el a sere­
get. Nagy sikerei után alig 
pihent valamennyit, csak any- 
nyit éppen, hogy eltakaríthatta 
utján az ellenség borzalmas 
védőbástyáját: a kozákok tö­
méntelen halottját.

Most azután újra előre tör­
tet, kevélyebb bizalommal még, 
mint azelőtt. Mert az északi 
győzelmeink eredménye nem 
csak abban van, hogy az orosz 
hadsereget megfogyasztottuk, 
hanem abban is, sőt leginkább 
abban, hogy a Bug és Stryj 
között elfoglalt kedvezőtlen te­
repünket fölcserélhettük a San 
folyó mentéh elhúzódó terület­
tel, amely miijdenféleképen ked­
vezőbb.

A harc most is kétszáz kilo­
méter hosszú vonalon folyik, 
de a mi elhelyezésünk jó, az 
ellenségé ellenben, amely meg­
gyengültén szorult a rossz te­
repre, teljesei] vigasztalan.

Fizikai és erkölcsi erőnk fö­
lényének súlya alatt az orosz 
seregre itt ujég végzetesebb 
vereség vár, mint aminőt már 
eddig is elszenvedett.

kisebb, uralha- 
felényire apadt,

A harcvona 
tóbb, csaknem
az erőink nnjg megduplázód­
tak. Itt csak győznünk lehet.

Holttá verjük a muszkát és 
ráadásul még Szerbiát és Mon­

tenegrót is, amely éppen e na­
pokban verette véresre magát 
Mitrovica és Sua-Gradina mel­
lett.

Tábori posta
Levelet várnak napról-napra, ag­

gódva, remegve sok-sok ezer csa­
ládban. Csak rövid kis írást, amely 
arról ad hirt, él-e még a kedves, 
aki messze innen véres halállal 
néz minden pillanatban farkassze­
met. Ha késik a levél, ha késik 
napokig, hetekig, milyen szörnyű 
szivettépő az aggodalom: talán az 
ő vére folyt, véresőben, amely sű­
rűn robbanó golyók felhője nyo­
mán kelt.

Milyen hidegre halványító féle­
lem, hogy talán nem harcol már, 
mert ismeretlen földön, bizonyta­
lan sorsban foglya az ellenségnek.

Milyen szivünk verését megállító 
a megdöbbent képzelet, hogy hátha 
ő is, aki maga volt a viruló élet, 
hűlt szívvel a közös sírban fekszik 
már!

A levél, pár sornyi sietős írás 
a rózsaszín levelezőlapon, csak 
nem érkezik meg.

Mintha a tábori posta intézői 
csupa rideg, közömbös és köteles­
ségmulasztó emberek lennének! Pe­
dig dehogy is azok! Azt a renge­
teg munkát, ami most rájuk há­
ramlik, emberfölötti igyekezettel 
végzik. Aztán meg ők is katonák, 
ha nem is harcolnak a küzdőkkel; 
a munkának hadba rendelt katonái, 
akik érző szívvel nagyon is tudják, 
mit jelent az otthon türőknek pár 
sornyi értesítés a távoli harcosoktól.

De hasztalan igyekeznek; a posta 
más háborúban, mint békés, jó idő­
ben ! A csaták színhelye egyre vál­
tozik. Csapatok mennek egy hely­
ről a másikra, amint a szükség pa­
rancsolja : hol előrenyomulnak, hol 
viszakoznak. Sem itthonról küldött 
levél nem talál katonáinkra, sem 
az ő várvavárt soraik nem juthat­
nak mihozzánk, egyhamar.

Igen sokszor meg a folytonos 
gyors menetben, a csatározásokban 
idejük még arra sincs, hogy akár 
egy sort is papírra vessenek. Elő­
fordul, hogy mire olyan helyre ér­
nek, ahol postát kézbesítenek ne­
kik, hetekről összegyűlt levelek 
várják őket. Amint az is megtör­
ténik, hogy tőlük kapunk egyszerre 
különböző keltezésű leveleket. Azért 
halálos csüggedésre nincs ok, ha 
akár hosszabb ideig elmarad a tá­
bori posta óhajtva óhajtott rózsa­
szín levelezőlapja, amelynek érke­
zése szülőnek, hitvesnek olyan édes­
nek megnyugtató, enyhítő öröme, 
szivet üdítő balzsama.

Gondoskodás
a katonák téli ruházatáról.

Lapunk múlt számában a 
mindszenti tevékeny tanítónők 
felhívást intéztek a község la­
kosságához, hogy azok akik 
kötni vagy varrni tudnak, le­
gyenek segítségükre a hadba 
vonult katonáinknak szükséges 
egyes meleget tartó alsóruhá­
zatainak elkészítésében.

A hivó szónak meg is lett 
az eredménye. Sokan jelent­
keztek s egy nap leforgása
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alatt következő készséges ma-'» 
gyár asszonyok és leányok szor­
galma által 57 drb. hasvédőt 
készítettek el.

Segédkezet nyújtottak: Vida 
Ferencné,LőrincFerencné, Sóly­
mos! Jolán, özv. Rác Jánosné, 
Farkas Béláné, özv Apró Jó­
zsef né, Dzurdzik Mária, Suttay 
Jánosné, Szabó Antalné, Borsi 
Verőn, Bába Ilona, Zánthó An- 
nuska, Tábit Irén, Nepper Lujza 
és Pálinkó Ferencrié.

Jóllehet ezen szorgos ke­
zeknek részben saját érdekük 
volt munkájuk, mi is köszön­
jük segítségüket. Köszönettel 
adózunk azoknak is, akik anya­
gilag voltak segítségünkre.

Ezek után remélhetjük, hogy 
rövid időn belül minél több ka­
tonának biztosíthatjuk a nélkü­
lözhetetlen ruhadarabokat. Fel­
kérjük tehát mindazokat, akik 
anyagilag segítségünkre óhaj­
tanak lenni, de még nem te­
hették, hogy bármily csekély 
adományaikat juttassák el Dr. 
Orbán Józsefné bizottsági pénz­
tároshoz.

Az adományokat a Mind­
szenti Lap jövő számában nyug­
tatni fogjuk.

Mindszent, 1914. szeptember 
hó 11.

Szvoboda Ödönné.

HÍREK
— Mindszenti fink üdvöz­

lete. Dombi István, Gémes 
Dezső, Hevesi Ernő és Korom 
János mindszenti katonák a tábor­
ból egy postakártyát küldtek szer­
kesztőségünkbe, melyen vers alak­
jában fejezik ki ama leghőbb vá­
gyukat, hogy bárcsak lőhetnének 
már Petár király — hasába. Azt 
írják a leikés hadfiak, hogy a tá­
borban igen jól érzik magukat és 
semmi bajuk sincs. A hazaszeretet­
től áradozó sorok végén szívélyes 
üdvözletei röppentenek a szülő­
falujukban : Mindszenten maradiak­
nak. Adja Isten, hogy vitéz fiaink 
győzedelmes csaták után dicsőség­
gel térjenek haza a családi fé­
szekbe.

— Magántanulók oktatása,
Miután a magántanulás a jelen tan­
évben fokozott nehézséggel jár 
Mindszenten, értesülésünk szerint 
Szaniszló Ferenc róni. kath. káp­
lánunk hajlandó magánórák adására 
Mint halljuk eddig is foglalkozott 
— és pedig teljes sikerrel — közép­
iskolai tanulók magánoktatásával, 
a jelen körülmények között pedig 
bizonyára kétszeres ambícióval siet 
a tanulni vágyók segítségére.

— Jótékony bazár badi cé­
lokra. A mindszenti fiatal leányok 
és úri asszonyok által Dr. Orbán

Józsefné és nővére Iricz Aranka 
vezetése mellett, a katonák téli 
alsó ruhával való ellátása céljából 
készített különböző kézimunkákat, 
a múlt vasárnap a templomtéren 
felállított sátorban, maguk a köz­
reműködők árusították el. A még 
megmaradt munkák értékesítése 
folyton tart miért is csak a jövő 
számban közöljük a befolyt ősz- 
szeget,, valamint a lelkes és szíves 
közreműködők és adományozók 
neveit.

— Legújabb vicc. Egy ur
megszólít egy notórius álhirterjesz- 
tőt:

— Tudja, mi a legújabb hir?
— No mi?
— Rendelet készül, a mely sze­

rint meg fogják büntetni az ijesztő 
hírek terjesztőit.

- Akkor feljelentem magát. Mert 
ennél ijesztőbb hirt nekem nem 
mondhatott volna.

— A bevonult tanítók il­
letményei. A kultusz miniszter 
rendeletet tett közzé, a melyben 

, megállapítja, hogy a községi és 
hitfelekezeti elemi népiskolai ta­
nítók köztisztviselők és ezért tör­
vényesen megállapított járandósá­
gaik közigazgatásilag biztosíttat­
nak, összhangban azokkal a ren­
delkezésekkel, a melyek a bevo­
nult állami és vármegyei tisztvise­
lőkre vonatkoznak.

— Rabbi Simon ben Jóchi 
jóslata. Heller Leó, aki egy frank- '» 
furti zsidólapnak volt a szerkesz­
tője, azt írja nekünk, hogy a „Zohar“ 
cimü héber kabalisztikus könyvben, 
amelyet rabbi Simon ben Jóchi irt 
és pedig Krisztus után körülbelül 
210-ik esztendőben, a következő 
jóslat olvasható: „Az 5674—-75. 
(1914—15.) esztendőben olyan ese­
mények várhatók, aminők a világ 
fennállása óta nem voltak. Egy kis, 
valahol az istenhátamögött levő 
eldugott törpeország miatt az egész 
világ lángba borul s a viharokban 
Ismael (a török) nagy szerepet 
fog játszani. A világnak majdnem 
minden népe fegyvert fog és úgy 
szárazföldön mint a tengeren. Eb­
ben a hatalmas világháborúban két 
ország pusztul el. A zsidóság min­
denhol ki lesz téve az üldözések­
nek és szenvedéseknek. Végre a 
hatalmak Rómában gyűlnek össze, 
ahol a békekötés megtörténik.“ 
Amint tehát ebből kitetszik, a de­
rék kabalista rabbi már 1700 esz­
tendővel ezelőtt megjósolta a mai 
veszedelmet.

— A vasút értesítése. A szál­
lító és szállítmányokat átvevő kö­
zönségünket bizonyára érdekelni 
fogja, hogy a vasutígazgatóság oly- 
kép intézkedett, hogy oly árukat, 
melyeket a felek tartoznak a va­
súti kocsikból kirakni, u. m.: tűzifa, 
szén, koksz, mész, só stb. szeptem­
ber 1-től fogva további intézkedé­
sig 6 nappali óra alatt kirakandó 
és elfuvarozandó. Ezen 6 nappali 
óra leteltével dijszabásszerű fek- 
bér számittatik fel.

— A katonáknak nincs szük­
ségük pénzre. A hadtigyminis- 
térium arról értesült, hogy a posta- 
hivataloknál váratlanul sok pénzes 1 
levelet adtak föl a harctéren álló 
katonák címére. Illetékes helyről 
ezért közük, hogy a táborban levő

katonaság a legkitűnőbb ellátásban 
részesül és azonkívül rendesen 
kapja zsoldját, valamint hadi pót­
lékát. A tény tehát az, hogy a le­
génységnek elegendő pénz áll ren­
delkezésére és a törekvése, hogy 
ezt a pénzt hazaküldje. Ezért egy 
katonának sem szükséges pénzt 
küldeni.

— Talált pénztárca. Tegnap 
délután a községháza tornácán egy 
bőrből készült pénztárcát találtak, 
néhány korona tartalommal. Igazolt 
tulajdonosa átveheti a tanácsterem­
ben, Seres rendőrkapitánynál.

— Hatvanegy éves önkén­
tes. Békéscsabán a hadkiegészítő 
parancsnokságnál önként jelentke­
zet egy Krebs József nevű hatvan­
egy éves szarvasi kereskedő, aki 
annak idején a békéscsabai 101. 
gyalogezredben szolgált, s mint őr­
mester hagyta ott a hadsereget. 
Krebset orvosi vizsgálaton katonai 
szolgálatra alkalmasnak találták és 
fölvették a 101. gyalogezredbe, ahol 
ismét megkapta őrmesteri rangját.

— Nem lehet poste restante 
levelezni. A kereskedelemügyi 
miniszter utasította a postahivata­
lokat, hogy az oly poste restante 
levélpostai küldeményeket, melyek­
nek cimiratán a címzett nevének 
kiírása helyett címül egyes betűk, 
szavak vagy számok szolgálnak, 
további intézkedésig nem szabad 
sehol kézbesíteni. A teljes címmel 
ellátott poste restante levélpostai 
küldemények csak abban az eset­
ben kézbesíthetők, ha a címzettek 
személyazonságukat szabályszerű 
módon igazolják.

— Hány golyótól hal meg 
egy katona? Bizonyára elég egy 
golyóbis is ahhoz, hogy valaki a 
fűbe harapjon. A háború azonban 
kíméletesen bánik az emberrel. Szász 
Móric jeles hadvezér feljegyzése 
szerint 125 font ólom és 33 font 
puskapor szükséges ahhoz, hogy 
egy katonát háborúban megöljenek. 
Gassendi francia tudós szerint a 
solferipói ütközetben, ahol a fran­
ciák és szárdininiak az osztrákok­
kal állottak szemben, az osztrákok 
átlag 700 golyót lőttek ki, hogy 
egy ellenséges katona megsebe­
süljön és 4200 golyót hogy meg­
haljon. Nem is 125, hanem 252 font 
lőport lövöldöztek tehát el az osz­
trákok, mig egy ellenfelet leteri- 
tettek. Pedig a solferinói csata 
egyike volt a világtörténelem leg­
véresebb csatáinak. A francia—né- 

, met háborúban átlag minden 1300 
, lövésre esett egy halott, mely adat­
ból kitűnik, hogy a németek hig­
gadtabbak és jobb lövők. Ezen ta- 

\ pasztalatokra vezethetők vissza a 
hadsereg vezetőinek az a törekvése, 
hogy az egyes katona biztos és 
higgadt lövésére fektetik a fősulyt.

— Megérkezett az állam se­
gítsége. A héten megérkezett az 
állam segítsége a hadba vonultak 
szegénysoron itthonmaradottai ré­
szére. Szombat estig a községhá­
zán mintegy 25,000 korona segélyt 
osztottak szét.

— A moratorium határideje
A móratóriumos rendeletnek a mo­
ratorium határidejére vonatkozó 
rendelkezése olykép értelmezendő, 
hogy augusztus 1-e előtt esedé­
kessé vált tartozások fizetési ha­
tárideje szept. 30-ig nyer halasztást 
viszont az augusztus 1-e után 
esedékes tételek fizetési határideje 
két hónapra tolódik ki. Tehát pél­
dául augusztus 5-én esedékessé 
vált tartozás csak október 5-én, 
a szeptember 10-én esedékes csak 
november 10-én lesz fizetendő.

— Lejebb ment a só ára.
Mikor a háború kiütött, valaki ki­
találta, hogy a boltokat bezárják, 
s nem lehet kapni semmit se. En­
nek a meggondolatlanságból ter­
jesztett hírnek az lett a következ­
ménye, hogy az üzleteket megro­
hanták és nagy tömegekben kezd­
ték vásárolni a sót, cukrot, petro- 
ieumnt stb, A nagy kelendőségnek 
természetesen az lett a következ­
ménye, hogy a legtöbb fogyasztási 
cikk árát felemelték a kereskedők, 
így felemelték a só árát is 28 fil­
lérről 36 fillérre, s annak dílílára, 
hogy azóta nyugodtabb ál lápotok 
következtek be és só is, Van ele­
gendő, több kereskedő (még ma is 
a felemelt áron árúsitja azt. Illeté­
kes helyről felhívták figyelmünket 
ezen körülményre annak hozzáadá­
sával, hogy a só ára már lejebb 
szállt s azért senki a régi árnál 
többet ne fizessen.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

OLOSZKÁI HORVÁTH ANTAL.
Horváth Antal grafikai műintézete, Mindszent

Pincérfiu
felvétetik

Cimet megmondja a 
kiadóhivatal

Mindszenti Lap
TELEFONSZÁMA

(INTERURBÁN)

9
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Iskolázott fiú
n » ltd ’ I nu ( . ik 
fizetéssel felvétetik:
Horváth Antal
könyv- és mü nyomd áj óban.
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Eladó vendéglő és ház
Mindszenten, a főutcán levő nagy- 
vendéglőmet összes berendezés­
sel, házzal együtt — más vállalat 
miatt — örökáron eladó m, 
esetleg haszonbérbe kiadom. 

Saját acetylén világítás! 
Vízvezeték a házban!

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni 
szándékozóknak szívesen ad bővebb 
felvilágosítást a tulajdonos:

Zánthó Kálmán vendéglős, Jliíindszent
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Kerékpározók figyelmébe!
Ajánlom dúsan felszerelt kerékpár- és alkatrész-raktáramat,

hol az összes árúk mélyen leszállított árban kaphatók:
1 drh „Styria“ gyártmányú kerékpár részletre 152 K — f
1 „ jó minőségű külső gummi...............   5 K 80 f
1 „ „ „ belső „   3 K 10 f
1 „ „ „ acetilén lámpa ................... 2 K 90 f

Kaphatók még ezenkívül eredeti „Puch“, „Neumann“, „Germania“ 
„Fegyvergyári (Waffenrad)“ kerékpárok jótállás mellett, kényelmes

havi törlesztésre.
Wellisch Vilmosné varrógép és kerékpár raktára

SZENTES, Görög-ház.
lírain ' . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

£ucza József vegyiruhatisztitó és kelmejestőgyára, Szegei
Alapittatott: 1902-ben. Főüzlet: Laudon-utca 9. Telefonszám: 994. 
Fióküzletek: Gizella-tér3. (Telefon 1055.) és Szent-György-utca 10. (Telefon 1281.) 
Vidéki fiókok: Zenta, Fő-tér; Hódmezővásárhely, Szegedi-u. 8. szám.

X7egytisztitó-és kelmefestő-gyáram a mai kor igényeinek teljesen megfelelően 
“an berendezve és miután a modern technika legújabb gépei rendelkezé­

semre állanak, azon helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb ízlést 
igénylő és szakmámba vágó munkát mindenkinek teljes meg­
elégedésére módomban áll azonnal teljesíteni, illetőleg szállítani 

M. kir. szabadalmazott tisztítószereimmel felülmúlhatatlan kivitel­
ben vegyileg tisztítok: úri-, női- és gyermekruhákat, tiszti egyenruhákat, 
hímzést, bútorszövetet,^ szőnyeget, csipke- és szövetfüggönyöket stb., stb. 
Külön kalaptisztitő-osztály, hol kizárólag férfi- és női-kalapok tisztí­
tásával és festésével foglalkoznak. — Minta-festészet és plisszirozás 
varrodáknak és kereskedőknek. A tisztításra átadott férfiruhák gondosan ki­
javíttatnak szabó-osztályomban. — Gyászesetben szövet- és selyemruhák, 
valamint férfi-öltönyök soron kívül festetnek egész feketére. - Külön­
legesség: strucctollak vegyileg tisztítása, festése és göndöritése.

Vidéki rendelések főüzletembén a legnagyobb figyelemmel intézteinek el. 
Részletes felvilágosítással készséggel szolgálok.

Szives megrendeléseket kér
£ucza József, vegytisztító és kelmefestő.

Jó munkáért elismerő levelek az ország minden részéből!
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A Mindszenti Takarékpénztár |
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bérházában egy kétszobás
emeleti lakás, j!
egy II
üzlethelyiség

mm
és egy nagyméretű
borpince ji
kiadó. Érdeklődők az intézet jj 
helyiségében nyerhetnek fel- ij 
világositást.
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Művészi fényképek
és fényképnagyitások
bármilyen nagyságban, a legrövidebb idő alatt 
jutányos áron készülnek

Horváthllé műtermében
Szolid kiszolgálás! Szabott árak !
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KÜLÖNLEGES NYOMÓGÉPEK 
FELTŰNŐ BETŰUJDONSÁGOK
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UJ PAPIRFELDOLGOZÓ-GÉPEK 
ÉS KIVÁLÓ SEGÉDESZKÖZÖK
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